



# 全国夏粮收购超6000万吨

## 同比增加400万吨左右,收购数量处于近年来较高水平

新华社北京8月28日电(记者王立彬)最新统计显示,目前全国主产区各类粮食企业累计收购夏粮超过6000万吨,处于近年来较高水平。

国家粮食和物资储备局28日晚间发布数据,截至目前,全国主

产区各类粮食企业累计收购夏粮超6000万吨,同比增加400万吨左右,收购数量处于近年来较高水平。

当前,夏粮旺季收购进展总体顺利,河南、江苏、安徽、湖北小麦收购已近尾声,河北、山东、陕西、

新疆收购进度七至八成;湖南、江西早稻收购基本结束。

国家粮食和物资储备局将进一步加强对市场形势研判,认真抓好收储政策落实,强化市场监测预警,持续优化为农服务,确保夏粮旺季收购圆满收官。

### 尹弘在赣江新区调研时强调

# 深化改革创新 做强综合实力 加快推动赣江新区高质量发展

本报讯(全媒体记者魏星)8月28日,省委书记尹弘在赣江新区调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,紧扣国家新区功能定位,深化改革创新,做强综合实力,加快推动赣江新区高质量发展。

李红军参加。位于中医药科创城的江西唯铂莱生物制药公司是国家级高新技术企业,生产的生物合成天然活性产品,市场需求大,附加值高。尹弘看产品、进车间,详细了解企业生产经营、技术创新、产品应用等情况,鼓励企业发挥主体作用,坚持创新引领,

切实掌握关键核心技术,依托中医药科创城产学研用集成优势,坚定走专精特新之路,不断向产业链价值链高端攀升。

最近通车的赣新大道,由南往北依次串联起经开、临空、永修三个组团。尹弘来到赣新大道与阳光大道交会处,现场察看赣新大道通车运营和阳光大道施工进度,全面了解新区路网规划建设,要求不断优化完善路网,积极推进各组团交通互联互通、产业转型对接、公共服务共享,加快形成内联外畅格局,促进赣江新区与南昌市融合发展。

调研中,尹弘召开座谈会听取了赣江新区建设发展情况汇报。他指

出,今年以来,赣江新区认真贯彻落实省委、省政府决策部署,全面落实《关于加快推动赣江新区高质量发展的若干措施》,推动经济发展稳步回升,主导产业发展壮大,基础设施不断完善,干部作风持续改进,经济社会发展取得了新成效。

尹弘强调,赣江新区在全省发展大局中具有重要地位、承担重大使命。要鼓足干劲、奋勇争先,巩固良好发展态势,进一步盘活存量、培育增量,加快打造更多新的增长点,持续推动新区提速提质增效发展。要精准把握赣江新区产业发展定位,立足现有组团产业基础和特色优势,着力发展生命健康、装备制造、新能源、新材料等主导产业,一产一

策做好强链补链延链文章,加快发展数字经济,积极谋划布局未来产业,打造具有核心竞争力的特色产业集群,全面提升新区产业能级。要集中力量招大引强,加大产业链招商、资本招商力度,充分发挥产业引导基金作用,用好中医药科创城等平台载体,不断完善功能配套服务,持续优化升级营商环境,切实抓好重大项目建设,加快培育发展新动能。要进一步全面深化改革创新,发挥新区先行先试功能,系统谋划新区改革的战略重点、主攻方向,大力实行扁平化管理机制,构建差异化绩效考核体系,充分调动干部积极性创造性,齐心协力加快推动赣江新区高质量发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报九江讯(全媒体记者尹晓军、周亚婧)中国石化九江分公司年产150万吨芳烃及炼油配套改造项目进场施工,九江快速路跨庐山站转体斜拉桥首个主墩塔柱顺利封顶,九江民俗文化街盛大开业……今年以来,九江聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,深入实施制造业、文旅、基础设施“三大攻坚行动”,紧盯53项年度重点任务合力攻坚,加快打造“三个区域中心”,建设“一个美好家园”,高标准高质量建设长江经济带重要节点城市。

作为江西的老工业基地,九江最厚实的家底是制造业。九江牢牢抓住制造业这个关键点,认真落实全省制造业重点产业链现代化“1269”行动计划,全面实施制造业“9610”工程,加快推动大规模设备更新,大力培育新质生产力,努力构建体现九江特色和优势的现代化产业体系,打造全省临港型先进制造业基地。

九江明晰“大力提升传统产业、壮大新兴产业、布局未来产业”路径,集中资源力量,将制造业攻坚行动进一步细化分解,锚定24项重点攻坚任务,推动重大政策、重大项目、重点企业等方面攻坚突破。同时,积极用好政策红利,逐步完善制造业攻坚行动考核细则,实施制造业攻坚挂牌通报制度,确保制造业攻坚行动各项任务高质量完成。

永修有机硅“产业大脑”被纳入全省2024年度“产业大脑”计划;修水百亿模具产业园、武宁大湖塘钨矿产业园、中国电信鄱阳湖智算中心等一大批项目加快推进;心连心公司、德福科技公司、赛得利(中国)公司、江铜铅锌公司朝着百亿元营收目标奋力前行;建造并交付我国首艘千吨级新型智能科考船,江西第一艘氢能游船成功下水;低空经济产业发展势头良好,成功签约空中未来、京飞无人机、中航通飞短途运输、低空制造青创园等项目。放眼九江,一个个制造业攻坚主战场,旌旗猎猎,号角阵阵。

“九派得阳郡,分明似画图。”人列国家历史文化名城,拥有2个国家5A级旅游景区、31个国家4A级旅游景区,文旅资源丰富是九江特色。九江正以文旅攻坚行动为抓手,着力完善现代旅游产业体系,推进文旅多维度融合,加快区域文旅中心建设,做实唱响“悠然庐山、诗画九江”品牌,全力打造长江国际黄金旅游带上的璀璨明珠。

盛夏时节,“追诗季 浔港情”万名港人游九江首发团抵达九江,260余名香港游客怀揣着对“诗和远方”的憧憬,开启一段诗画之旅。围绕暑期旅游,九江打造了“追诗季·击水篇”“清凉一夏向九江”等系列产品,开发了6个类别17条精品线路,并举办各类主题活动,串联优质旅游资源,做优文旅产品,满足不同游客的需求。

今年,九江明确11项文旅重点攻坚任务,各县(市、区)紧盯115个重大文旅项目和127项具体工作,抓实项目化推进和清单化调度,项目建设如火如荼。建成大中路历史文化街区、宁州古城、湖口水生生物保护基地、九江之夜、九动文创园等一批项目,新增鹿鸣谷、云居山、共青垦荒文化体验园等5个国家4A级旅游景区,新增国家体育旅游示范基地、国家文化产业基地等国字号品牌12项。今年上半年,全市共接待游客4035.25万人次,旅游总收入371.35亿元。截至目前,11项文旅重点攻坚任务中,已有9项完成序时任务。

临江而建,因江而兴。作为全省唯一通江达海的城市,九江以港口型国家物流枢纽建设为契机,

## 紧盯53项年度重点任务合力攻坚 九江「三大攻坚行动」助力高质量发展



8月24日,庐山市东船游乐园内,国家级非物质文化遗产火壶表演火花绚丽,璀璨夺目,吸引许多游客观看。今年暑期,庐山文旅好戏连连,国风游园、诗词诵读大会等系列活动让游客在饱览山川秀色的同时,尽享文化魅力。

特约通讯员 韩俊煜摄

### 非遗为文旅添彩

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神 改革再深化 一线看举措

# 锻造一支高素质产业工人大军

### 南昌推动产业工人队伍建设改革走深走实

本报南昌讯(全媒体记者陈曼)“企业产改工作重点是培养高素质技能人才”“要有良好的激励和保障机制,让工人有获得感”“职工开展小发明、小创造等技术创新要设奖金激励”“企业应畅通产业工人晋升渠道”……8月20日,在南昌市奥克斯电气制造有限公司职工创新工作室,一场关于产改工作的座谈正在进行。

近年来,南昌市深入推进新时代产业工人队伍建设改革,加快打造一支知识型、技能型、创新型产业工人队伍,为培育发展新质生产力提供人才支撑。

作为新时代人才队伍的重要构成,高技能人才对推动经济社会高

质量发展具有重要作用。2023年8月,《关于加强新时代南昌市高技能人才队伍建设的实施意见》出台,集中推出20条工作举措,健全高技能人才引进、培养、评价、激励、保障制度,为该市加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军提供制度保障。

打造一流平台,厚植成才沃土。近日,第二批南昌市市级工匠学院在江铃汽车集团有限公司、泰豪集团有限公司挂牌成立。两所工匠学院以技术技能为导向,科学构建培训体系、精心设置课程内容,积极探索培养模式、合理优化师资队伍,努力培养更多技能人才。早在今年2月,南昌首家市级工匠学院

挂牌成立,该学院采用“一个主基地+多个实训基地”模式,广泛开展LED行业技能培训,促进LED产业工人技能提升。该市还投入18亿元打造南昌技师学院,该校是集集能人才培养、技能评价、技能大赛承办、技术革新推广、实训资源共享等“五大基地”于一体的高技能人才培养摇篮,将源源不断为南昌培养更多的“高精尖缺”人才和高技能人才。

开展技能竞赛,助力工人由“工”变“匠”。为了给广大产业工人搭建锤炼技能的平台,南昌市总工会聚焦南昌重点工程、重大项目,开展劳动竞赛、优秀班组评选、业务演练比拼、技术重难点攻关等活动40余次,营造良好的干事创业氛围。近年来,产改企业获得省科学技术奖16项,创新能力不断加强,为全面落实省会引领战略提供智力支撑。

奋进新征程”为主题,举办“洪工杯”劳动和技能竞赛18项,发挥竞赛活动的引领带动作用,以赛促学、以赛促培,赛场培育“工匠”。广泛开展“五小”(小发明、小创造、小设计、小革新、小建议)群众性技术创新活动,全市工会系统共申报创新成果129项,择优向省推荐50项,其中9项获评全省优秀成果。开展“揭榜挂帅”“赛马”活动,市属“4+2”国企开展劳动竞赛、优秀班组评选、业务演练比拼、技术重难点攻关等活动40余次,营造良好的干事创业氛围。近年来,产改企业获得省科学技术奖16项,创新能力不断加强,为全面落实省会引领战略提供智力支撑。



又是一年开学季,江西新华发行集团蓝海物流基地工作人员正忙着分发教材。连日来,江西新华发行集团抢时间、赶进度,做好2024年秋季学期教材接收、分发、配送工作,确保教材准时送到全省700多万学子手中。

通讯员 余劲夫摄

### 今日导读

## 义利天下谱新篇 踔厉奋发向未来

——2023江西社会责任企业(企业家)总榜发布

见第6—7版

## 数字化转型蹚新路

——来自赣州制造业生产一线的观察

见第8版